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MANUAL DE OPERACION DEL PROGRAMA DEPR VERSION 1.2.
PARA CALCULADORA GRAFICA HP 50.

HODULO DEFRECIACION
CALCULD DE HETODOE YALLUATIVOS ik MENU-DEFR 1.2. B
AYAL SVSTEW DEFR. (apii)
YEREIoNn 1.3. b ANALISIZ DE HETODOS
b SALIF
GkRFHl | | ] | 0K | [ | | | |CAnCL] 0k |

Esta version del programa presenta una nueva opcion denominada: andlisis de datos. La idea de
esta herramienta es dar la posibilidad al valuador de analizar el método modificando cualquier
variable de la formula, permitiendo de esta manera un manejo mas dindmico de la manipulacion
de informacion.

W HENU-DEFE 1.2, 3 W HENU-DEFE 1.2, 3
b DEFRECIACION ¥ DEFRECIACION
F ANALIZIS DE HETODOZ ¥ ANALIZIS DE HETODOS
¥ ZALIF b =ALIF
L JCARCL] ok L JCARCLL ok

El programa Depr version 1.0. tiene por objetivo el calculo de la depreciacion de un bien
inmueble utilizando varios métodos o conceptos. El programa realiza el calculo de cada método
por separado y posteriormente hace una comparacion de resultados. Los métodos utilizados son:
El método de la linea recta, Kuentzle, Ross y Ross-Heidecke.

Ejemplo:

Una vivienda de 115.00m2 se construyo en el afio 1979. Se determina que ejecutar esta obra hoy
tiene un costo de ¢5,859,331.00 La obra se encuentra en estado de conservacién normal ( no
requiere mayores reparaciones ). Edad del bien 16 anos. Vida til total estimada 60 anos.
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Valor de reposicion nuevo ¢5,859,331.00 Valor residual ¢585,933.00 (generalmente se considera
el 10% del VRN). Calcular la Depreciacion y el Valor nuevo de reposicion aplicando los
métodos mencionados.

Para calcular el VNR utilizamos: VRN-Depr

Para calcular la Depreciacion (Depr) utilizamos las siguientes formulas segiin el método a
aplicar:

Método de la linea recta: Depr = (VRN-VR)*(E/VUE)

Meétodo de Kuentzle: Depr = (VRN-VR)*(E/VUE)"2

Método de Ross: Depr = (VRN-VR)*1/2*((E/VUE)+(E"2/VUE"2))
Meétodo de Ross-Heidecke ~ Depr = (VRN-VR)*K

Donde,

VRN = Valor de reposicién nuevo.

VR = Valor residual.

E = Edad del bien.

VP = Vida 1til estimada.
K = Coeficiente estado de conservacion.

SOLUCION DEL PROBLEMA.

INTEODUCIFE YARIARELEZ: &

e W2
v "N
E 'S
VALOFE DE REFOSICION NUEMA VALOFE DE REFOSICION NUEMA
epIT| | | |CANCL] oK | EpIT] | [ JcancL] ok |

En esta pantalla se nos solicita introducir la variable V1 que corresponde al valor de reposicion
nuevo, en nuestro caso introducimos: ¢5,859,331.00
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BESSEE INTRODUCIR VARIAELES 3 5 SEEEEEE TNTRODUCIR YARIAELES
vEn 5359331 vp EEEEEEE l.'nn a=03331 wp 585923,

E 'W3' VF E v "N
E'WS! K

VALOR RESIDUAL 107 VEN EDAD DEL EIEN

EpIT| | | |CANCL] oK | EpIT] | [ |CAncL] ok |

La variable V2 corresponde al valor residual, por lo general se estima el 10% del valor de
reposicion nuevo. En este caso seria ¢585,933.00. La variable V3 corresponde a la edad del bien,
entonces digitamos 16 afos.

S TNTRODUCIR VARIAELES 3 : S INTRODUCIR VARIAELES &
YEn 2229221 Wk '.'F;nIEESE'EEl Y EESE‘EE
[ ] IIIP ll-'l".ll E IIIP [ ]

=3 ;

NIDA UTIL TOTAL ESTIMADA FACTOR EZTADG DE CONSERMACION
EpITl | | JCANCL] 0K | EpITl | | JCANCL] 0K |

La variable V4 es la vida util total estimada del bien a depreciar, segin nuestro ejemplo
corresponde a 60 anos. Por ultimo introducimos la constante o factor de estado de conservacion
segun Ross-Heidecke. En nuestro ejemplo, el estado es de conservacion normal donde no se
requiere hacerle mayores reparaciones. Este factor es 0.19.

# METODO DEFEECIACION =5

LINEA RECTHA
02 KUENT2LE DEFRECTACION:
04 Rs:=-HEIDECKE %}ﬁ%?zﬁgégggl 55

05 COMFARACION
05 EORRAR YARIAELES
07 MENU DEFR 1.2.

| [cAnCL] ok | EpIT | | [CARCL] 0K

Al presionar ENTER accesamos el menu para calcular cualquiera de los métodos propuestos.
Vamos a calcular el método de la linea recta, para ello nos posesionamos sobre dicha opcion y
presionamos ENTER. Inmediatamente se nos presenta la pantalla con los resultados solicitados.
La depreciacion es este caso es de ¢1.406.239,47 por lo tanto, el valor nuevo de reposicion es de
¢4.453.091,53
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B INTREODUCIRE VARIAELE: pmsmess
TRY-X Z HETOO0 DEFRECIACION =

VRN
I I 01 LINEA RECTA

E s v N4 02 KUERTZLE

K 07 R0ZZ

04 R0st-HEIDECKE
05 COMFAREACION

D& EOKEAR VYARIAELEZ:
07 HENU DEFE 1.2.

YALOK DE REFOSICION NUEWD
EDIT] | [ [CANCLL Ok | JCANCLL oR

Presionamos la tecla ENTER y accesamos nuevamente a la pantalla donde introducimos las
variables del problema, aqui no necesitamos digitar dichas variables, esto no es necesario ya que
el programa y alas digito por medio de las variables por defecto cargadas: V1, V2, V3, V4 y V5.
Presionamos nuevamente ENTER y accesamos el menu de seleccion para el calculo del método
que vamos a utilizar, el método de Kuentzle. Presionamos ENTER.

2 INTRODUCIRE YARIAELES i
1

KEHTZLE g
DEFREL IACIOM: e ”P
554957, 19

UHR 53834333, 51

MALOR DE REFOSICION RUEYD
EpIT] | [ [CANCL] 0K | EpITl | | |CANCL] Ok

Vemos en pantalla el resultado del calculo. Por el método de Kuentzle. La depreciacion es de
¢374.997,19. Por lo tanto, el valor nuevo de reposicion es de ¢5.484.333,81. Presionamos
nuevamente ENTER para ir a la pantalla de introduccién de las variables del problema. Aqui no
es necesario introducir las variables ya que el programa las digito automaticamente como V1
hasta V5. Presionamos ENTER o la tecla F6 para retornar al menu de seleccion de céalculo de
métodos de depreciacion.

& HETOD0 DEFRECIACION

01 LINEA RECTH ROSS
02 KUERTZLE EEEE%EIEEIDH:
04 RoZZ-HEIDECKE iR 495871267

05 COMFARACION
D& EOKEAR VYARIAELEZ:
07 HENU DEFE 1.2.

| cAncL] ok | EpITd | | [CARCL] 0K

Una vez en el menu de seleccion para el calculo del método, seleccionamos el método de Ross y
presionamos F6. Automaticamente obtenemos los resultados por este método, a saber, la
depreciacion es de ¢890.618,33 y el valor nuevo de reposicion es de ¢4.968.712,67
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INTREODUCIFE VYARIAELE® 5 32
TRY-X Z HETOO0 DEFRECIACION =

VRN

I I 01 LINEA RECTA
5 WE ! LA 02 KUENTZLE
K 07 R0Z3

05 COMFAREACION
D& EOKEAR VYARIAELEZ:
07 HENU DEFE 1.2.

YALOK DE REFOSICION NUEWD
EDIT] | [ [CANCLL Ok | JCANCLL oR

De igual forma al procedimiento de calculo de los métodos anteriores procedemos para
seleccionar el método de Ross-Heidecke.

INTEODUCIE YARIARELEZ:

ROSS-HE IDECKE YEN Y
DEPREC IAC I OH: E Ny
1661945, £2 Y=Y

YHR: “4857395, 38

WALOF DE REFOZICION MUEYD
EpITl | | JCANCL] Ok EpITd | | CARCL] 0K

Por este método, el mas recomendado por sus caracteristicas valuativas, determinamos que la
depreciacion es de ¢1.001.945,62 y el valor nuevo de reposicion es de ¢4.857.385,38.
Presionamos ENTER para accesar el menu de célculo y nos posicionamos sobre la opcion
COMPARACION.

% HETODO DEFRECIACION 3 Dﬁhﬁ H%EEE?{%E
i o ookl hniaiere]
07 HERU DEFE 1.2. YHE: 4857385.38

| [CANCL] ok | EpITd | | CARCL] 0K

Esta opcion es interesante en el sentido que podemos observar en una sola imagen todos los
calculos obtenidos segun los métodos aplicados, el proposito de esto, es poder comparar la
diferencia existente entre los métodos. Para entender las abreviaturas mostradas veamos lo
siguiente: D-LR es la depreciacion por el método de la linea recta. D-K es la depreciacion por el
método de Kuentzle. D-R es la depreciacion por el método de Ross. D-RH es la depreciacion por
el método de Ross-Heidecke. VNR es el valor nuevo de reposicion.
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& HETOD0 DEFRECIACION & HETOD0 DEFRECIACION
01 LINEA KECTH 01 LINEA KECTH
02 KUENTZLE 02 KUENTZLE
02 Ross 02 Ross
04 R0st-HEIDECKE 04 R0st-HEIDECKE
05 COMFAERCION 05 COMFAREACION
EOREREAE _VYARIRELEZ: D& EOKEAE VAREIRELEZ:
07 HENU DEFE 1.2.

L JCARCL] 0k L JCARCL] 0k

Al presionar ENTER nuevamente tenemos las dos tltimas opciones de este ment. La opcioén 06
elimina de la memoria de la calculadora todas las variables digitadas y todas las variables
calculadas, de manera tal, que al ingresar nuevamente al programa, este no nos permitira accesar
las pantallas de seleccion y calculo, sino digitamos antes las nuevas variables. Con la opcion 07,
ingresamos al menu principal del programa.

# HNALIEZIZ DE WETODO: =3

=+ 01 LINEA KECTH
02 KUENTZLE

L HENU-DEFR 4.3, H8EEE

F DEFREECIACION 02 ROt:
F ANALILIS DE HETODO: 04 R0::-HEIDECKE
F ZALIFK 05 RESUHERN

+ 4+ 4+ 444

0t EURRARE YARIAELEZ:
07 HMENU DEFR 1.2.

En el menu principal del programa tenemos ahora una nueva opcion, en comparacion a la version
1.0. esta nueva opcidn tal como se indico al inicio del presente manual, es una herramienta que
da la posibilidad al valuador de analizar el método, modificando cualquier variable de la formula,
permitiendo de esta manera un manejo mas dindmico en la manipulacion de informacion. Nos
introducimos al menu de anélisis de métodos y seleccionamos la primera opcién, linea recta y
presionamos ENTER.

H §SOLYE ERQUATION i SESOLVE EQUATION SN
d' D=CWRH-VE®CE-YLE., ' D=CVRH- '-.-'E:'-I-'iEs“'-.-'LIE...

b: UERN: D- UERN:

WF: E: UE: E:

WUE : NLE:

Enter Function o zalug Enter walug or press Z0LVE
EDIT [cHoos]  [waks [  [EHFRS EpIT] | [waks[ [z

Aqui podemos manipular la formula del método, inclusive hasta modificar dicha férmula si
deseamos. Aunque al introducirnos nuevamente en la opcion aparecerd siempre la formula
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original. Nos ubicamos en la variable VRN ( valor de reposicion nuevo ) y digitamos
¢5,859,331.00.

YRR: 328393

Enter valug oF press S0LVE

EpIT| [ Jwaks[ |50

H=YR3 % CEALE..

EpIT| [ Jwaks[ |50

25 SOLNE EQUATION 3

= WRh: 283593,
VE: 233932 E: pid
WUE:

Enter valug oF press S0LVE

En la variable VR ( valor residual ) digitamos ¢585,933.00 y el la variable E ( edad del bien )

digitamos 16 anos.

2 SOLVE ERUATION 255

Eq:

b: VEh: 52593,
vE: 525933 £ 16
VUE: [=15]

Enter valug oF press S0LVE

EpiT] | Juaks[ =i

D=CVEM-YR 2% Ef'-.-'LIE...

EpiT] | Juaks[ =i

i 5 SOLYE EQUATION 3 s
Eq: ' D=CWYEH-YR 2+ (E~YLE..

o I v 55593
vi: SET9E3F B 16
WUE: &H

Enter valug oF press S0LVE

En la variable VUE ( vida ttil total estimada ) digitamos 60 anos. Ahora nos posicionamos sobre
la variable D ( depreciacion ) y presionamos F6 ( solve ) para obtener el resultado de la formula

propuesta.

2 SOLVE ERUATION 255

[I: -::"E'". UEN: SESEEIII
wE: SE5923  E: 16
VUE: SA

Enter wvalug oF press S0LVE

EDIT| | [waks [InFo ]z

D= CYEH= MR CELE .

2= SOLVYE ECUATION &5 o
:q D=CVREH-YR % (E-YLE..
n: 14@85259,., Yei: 52593,

ve: 525922 b EEHEEEE
WUE: GO

Enter wvalug oF press S0LVE

EDIT| | [waks [InFo ]z

La depreciacion en las condiciones propuestas es de ¢1.406.239,47 similar a las operaciones
realizadas en la pagina 3. La ventaja de esta forma de célculo consiste en que puedo manipular
directamente las variables y producir nuevos célculos. Que pasa si deseo modificar la edad del
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blen de 16 anos a 20 anos, deseo saber cual es la depreciacion en esta condicion

H SOLME EQUATION 33 i
H D ﬂHEH VR ®(E-YUE.,

b: WER:  SET935..
UE: 585933 E: 28
VUE: GH

Enter wvalug oF press S0LVE

EpiTl | Jvaks|InFo fo0

£ HANALISZIZ DE HETODO: =5

+ (1 LINER RECTH
+ 02 KUENTZLE
+ 02 R0E3

+ 04 F0ss-HEIDECKE

+ 05 REZUNEN

+ 0% EORRAR WARIAELES
+ 07 WENU DEFR 1.3,

| [CANCL] ok |

Ahora nos posicionarnos sobre la variable D y presionamos SOLVE o la tecla F6 para obtener la

nueva depreciacion segun las variables indicadas. En este caso la depreciacion es de

¢1.757.799.00. Al presionar ENTER nuevamente, accesamos al ment analisis de métodos, y nos

posicionamos sobre la opcion 02 Kuentzle.

3 % SOLYE ERUATION 3
Eq WEMN-VE %5 &

p: 17537799, YRn: 35593,
Vk: 252933 E: 29

VUE: &

Enter FUunction tio =alug

LEDIT [CHoosl [ waks | JERFE=

i % SOLVE EQUATION i
m='D=ﬂHEH WEIESHCEAA.,
n: : UEn:  SET9E..
WF: 585933 E: 28

VUE: &

Enter walug or press SO0LVE

EDIT|] [ [warz[  [=

Al introducirnos en esta opcion muestra las variables del calculo realizado anteriormente, pero si

queremos saber la depreciacion en este método Kuentzle, simplemente nos posicionamos sobre

la variable D y presionamos SOLVE.

E=E=E SOLME EQUATINN 33

E: 553 £ 23
PIE : EE]

Enter walug or prezsz Z0LVE

EDIT| [ [waks[InFo ]z

# HNALIEZIZ DE WETODOE =3

+ 01 LINERA RECTH
+ 2 HUENTZLE

+ Y ROZE-HEIDECKE

=+ (5 REZUHEN

=+ [k EOKRAR YARIAELEZ
=+ 7 HENU DEFR 1.2.

Ahora podemos ver el resultado del calculo, que paso de ¢1.757.799.00 a ¢585.933.00
considerando una edad del bien en 20 anos. Puedo cambiar cualquier variable para obtener la
depreciacion o inclusive modificar la depreciacion y calcular otra variable: VR, E, VUE, VRN.
Aplicamos el mismo procedimiento para calcular el método de Ross.
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i e SOLYE EQUATION &3 i
Gl D=CRHEVR ESECE

282933, .. VEN: 38593
'-'F:= 25933 Er 2@
WUE: &M

Enter Function to Folug

EDIT JCHonz]  [wakz|  |ERFES

S5 SOLVE EQUATION 55
D= CYRN=MRE D%, S-I-'iEf...

n . o YEh:  SE593.,
VF:: 585933 E: Z2H
VUE: &6

Enter wvalug oF press S0LVE

EDIT| | [waks[ |50

Se nos muestra en pantalla la formula del método de Ross y todas las variables contenidas en la
formula. Observe que la variable que aparece en la depreciacion es el resultado del calculo del

método de Kuentzle.

i H SOLME EQUATION 33 B
Eq: ' D=CWRH-YREY*®. 2% (E~.,
p: pRARSISISM vRn: 35593
VR: 252933 E: 28

VUE: &E

Enter wvalug oF press S0LVE

EDIT] [ [waks | InFo [z

£ HANALISZIZ DE HETODO: =5

01 LINEA KECTH
02 KUENTZLE
RO%:

—h
-+
-+
+ 04 R0ZE-HEIDECHE
s
s
—h

KEZUMEN
0t EOKEAE VYARIRELEZ:
07 WENU DEFE 1.2.

| [CANCL] ok |

Al posicionarnos sobre la variable D presionamos la tecla SOLVE y obtenemos la depreciacion
por el método de Ross. Nuevamente vamos al menu de analisis de métodos y seleccionamos la

opcion 04 para aplicar el método de Ross-Heidecke.

SOLVE ERUATION

Eq R
n: 1171866, YEn: 52593,
VE: 5235933 k:

Enter FUunction tio =alug

EDIT JCHons]  [waks]|  [ERFES

i % SOLVE EQUATION
Eq: ' D=CWRH-YE*E
p: 11718686, YRn: 32593,
Vk: 282933 K R

Enter walug or press SO0LVE

EpIT] | Jvaks] =i

Como pueden observar en la formula aparece una nueva variable K, y en el espacio
correspondiente de dicha variable no hay ningln datos, esto quiere decir que en la memoria de la
calculadora esta variable no existe. Seleccionamos esta variable y digitamos K = 0.19
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i M SOLVE EQUATION 35 B 2 $EE SOLVE EQUATION 558
Eq: ' D=CWYREH-YRE 1 *K' Eq: 'D='i'-.-'HH YRR

0: pREAEsI=T-M YRn: 558593, b: YEn: 58593,
VE: 535332 K .19 VE: 585933 kE: .19

Enter wvalug oF press S0LVE Enter wvalug oF press S0LVE
[EpIT] | [wars[  [%0 [EDIT] | [whk: [ INFo =0

Luego nos posicionamos sobre la variable a calcular D y presionamos la tecla SOLVE. Como
pueden observar el dato obtenido es igual al mostrado en la pagina 5, ¢1.001.945,62

Fem RESUMEN DEL ANALISIS s

& ANALISIS DE WETOOOE 3

= 01 LINEA KECTH

=+ 02 KUENTZLE

+ [0F Rot:

+ 4 Roti-HEIDECKE

=+ (5 KELUHWEN

=+ 0t EOKKEAE VARIRELEZ:
=+ 07 HENU DEFE 1.2.

L JCARCL] 0k akrFHL ] | | 0k

Y por ltimo, en el menu analisis de métodos, seleccionamos la opcion 05 RESUMEN para

poder visualizar todos los célculos efectuados en esta opcion de anélisis.

Fem RESUMEN DEL ANALISIS s

e rogan
22933,
1715866
[i31345

& ANALISIS DE WETOOOE 3

= 01 LINEA KECTH

=+ 02 KUENTZLE
éééé + [0F Rot:

-y -
= 04 ROsL-HEIDECKE

-+

=y

-

(I ey |
e

[-F
D F

===
=L
YN

05 KEZUMWEN

i EORFEAR YARIAELES
07 WENU DEFE 1.2.

akrFHL | | | | 0K | L JCARCL] 0k

Al presionar ENTER se nos presenta en pantalla un resumen de los calculos objeto de analisis.
La opcion 06 borra todas las variables de analisis. Esto quiere decir que cuando ingrese
nuevamente a la opcion todas las variables estaran en blanco segun la pantalla, tal como se
presenta en la pagina 6. Al presionar la opcién 07 nos introducimos nuevamente al menu
principal del programa. Espero que este programa sea de gran utilidad a todos los usuarios.

Cualquier observacion o consulta sobre el mismo me pueden escribir al siguiente E-mail:
avalsystem@gmail.com

Ing. Yuri Flores Ceciliano.
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